Séminaire d’élèves “Actualités et Renouveau des Études Juives” 
à l’École normale supérieure

Programme annuel provisoire 2019-2020

Septembre
Mardi 24 septembre 2019 : Conférence inaugurale : dialogue entre Jean-Luc Nancy et Emmanuel Levine

Octobre
Mardi 8 octobre 2019 : La naissance du judaïsme moderne : le cas Mendelssohn (Dominique Bourel et Mathis Marquier)

Mardi 15 octobre 2019 : La Question juive en Europe depuis le XVIIIème (Bruno Karsenti et Milo Lévy-Bruhl)

Novembre
Mardi 5 novembre 2019 : Le Golem (Ada Ackerman, Emma Abaté et Léa Jouannais)

Mardi 19 novembre 2019 : Antisémitisme, mémoire et théorie politique juive (Danny Trom et Avishag Zafrani)

Décembre
Mardi 3 décembre 2019: Le Yiddish, entre appartenances religieuses et appartenances nationales (Rachel Ertel et Cécile Francfort)

Mardi 17 décembre 2019 : Des langues juives ? Le Yiddish et les dialectes du Midi (Alexandre Beider, Peter Nahon et Georgios Vardakis)

Janvier
Mardi 14 janvier 2020 : Messianisme juif et utopie politique. Réflexions à partir de W. Benjamin et G. Scholem (Michael Löwy, Jean Tain et Valentin Denis)

Jeudi 23 janvier 2020 : Journée d’études : Shoah, de Claude Lanzmann (Patrice Maniglier, Ophir Lévy, Alban Perrin, Caroline Champetier)

Mardi 28 janvier 2020 : Les sionismes avant et après la fondation moderne de l’État d’Israël (Rina Cohen Muller et Thomas De Almeida)

Février
Mardi 4 février 2020 : Des femmes juives engagées : d’Esther aux militantes d’aujourd’hui (Vincent Vilmain, Marie-Laure Rebora et Elia Taïeb)

Mardi 25 février 2020 : Sexisme et antisémitisme : la double discrimination des femmes juives ? (Éric Fournier et Myriam Ackermann-Sommer)

[bookmark: _GoBack]Mars
Mardi 10 mars 2020 : Quatre judaïsmes dans la ville : les catacombes juives de Vigna Randanini à Rome, la Vienne de l’entre-deux-guerres, le 19e arrondissement de Paris et la ville orthodoxe d’Elad en Israël (Lucine Endelstein, Nava Meron, Marie-Laure Rebora, Cécile Francfort)

Mardi 31 mars 2020 : Antijudaïsme, émancipation et assimilation dans l’Allemagne du XIXe siècle (Danielle Cohen-Levinas, Jacques Ehrenfreund et Veronica Ciantelli)

Avril
Mardi 21 avril 2020 : Maïmonide et la philosophie arabe : la Loi et la prophétie (Géraldine Roux et Noémie Issan-Benchimol)

Mardi 28 avril 2020 : Les Juifs d’Espagne : tolérance, marranisme, expulsion (Maurice Kriegel)

Mai
Mardi 5 mai 2020 : Judéité et judaïsme dans la Recherche de Proust (Perrine Simon-Nahum, Anne Simon et Fanny Amara)

Mardi 19 mai 2020 : Le modèle israélite français au XIX et XXe siècle : intégration et mobilité sociales (Pierre Birnbaum et Milo Lévy-Bruhl)

Juin
Mardi 2 juin 2020 : Chagall et Kiefer : deux peintres de la Bible ? (Danièle Cohn, Isabelle Cohen, Elisabeth Pacoud-Rème et Léa Jouannais)

Mardi 16 juin 2020 : L’interdit biblique de la représentation de Maïmonide à Levinas (Dan Arbib et Emmanuel Levine)

